

# 甬城快递业切入“慢”模式

业内人士：若非急件，建议节后再寄

马年春节已进入倒计时，今年许多人选择邮寄年货以减轻回家的负担，除此之外，也有许多人直接在网上订购年货，但目前越来越多的快递人员回家过年，各大快递公司已进入“慢”模式。记者昨天调查了宁波8家快递公司发现，有些已暂停揽收快件业务。如果你的年货现在还在路上，可能得等到年后才能收货了。

记者 杨江 房伟 见习记者 刘骥文

中国邮政总局曾号召快递企业“全年无休”，但事实上，现在许多快递公司已陆续打烊了。

记者昨天调查了宁波8家快递公司。其中，在申通官网，记者看到了申通关于2014年春节期间快递服务保障的通知，该通知提到，2014年春节期间，全网络网点公司、转运中心正常运营，按照服务标准正常取派快件。但当记者拨打了宁波多家申通快递网点的服务热线时，发现只有查件的热线有人接听，而多次拨打下单热线都无人接听。一位在江北申通值班的工作人员告诉记者，现在他们的揽件派件业务都已停止，只能查件。

圆通、韵达、汇通等都呈现了相似的情况。其中汇通有部分营业网点的座机无人应答，不过记者从汇通江东二部了解到，江东汇通目前也停止了快递业务，正式上班要到正月初九（2月8日）。

韵达、圆通、宅急送已于1月25日停止了揽件和派件业务，但部分网点保留了自提服务，正常开张要等到正月初八（2月7日）。

## ■相关新闻

### 部分B2C电商照常运营

相对于普通快递的关门歇业，拥有自配送体系的B2C电商的快递配送工作春节照旧。

苏宁易购打出了大大的“服务不打烊、愿望不等待”的口号。1月30日至2月6日期间，若在18时之前下单，次日18时前便可送达。

记者从亚马逊客服了解到，亚马逊中国继续践行春节配送无休的惯例，在包括除夕和大年初一当天的春节期间，为消费者提供配送服务，无休范围也从去年的30个扩展

中通快递宁波总公司的负责人告诉记者，1月29日~2月5日，他们负责的老三区和鄞州的部分地区的揽件派件业务正常，但要加收一定服务费，具体根据路程远近而定。初六正常上班，不再额外加收服务费。

记者从顺丰客服了解到，1月24日开始至30日，寄往以下省区：新疆、西藏、贵州、云南、甘肃、陕西、宁夏、内蒙古、山西、黑龙江、吉林、青海，顺丰快递将不承诺春节前派送。1月27日开始至30日，派送省内件将延长1个工作日，省外件将不承诺春节前派送。此外，市民如需在1月31日~2月6日间寄件，需加收10元服务费。

EMS承诺春节期间不打烊，但客服表示费用会略有上浮。

业内人士提醒，春节快递繁忙，人手紧缺，快递员劳累之下难免疏忽，建议消费者最好给贵重物品保价，避免给自己或他人造成损失。

此外，快递公司春节期间有加收服务费的惯例，消费者可根据需要自行判断。如快件并不着急，建议可在春节后再寄出。

## ■相关报道

### 消费者投诉劣质电暖手宝爆炸伤人 工商提示选购使用暖手宝窍门

本报讯（记者 周雁 通讯员 竺鹏杰）冬季各类电暖手宝尤其受到消费者喜爱，只要插上电源，充电几分钟，断电后就可以取暖。不过电暖手宝伤人的事件却时有发生，工商部门提醒消费者，正确使用电暖手宝，挑选过程有窍门。

不久前，张女士在夜市摊购买了一款注水电暖手宝，价格20元。第一次使用加热时，她听到有异常声音，马上去拔电线插头，不幸的是电暖手宝瞬间发生爆裂，沸腾的热水烫伤了她的脸部、胸部、右手臂。无独有偶，冯女士买了高桥一家小电器厂生产的电暖手宝，用了没几次就出现了开裂的现象，冯女士害怕继续用会发生爆炸，向工商部门投诉要求厂方换一个电暖手宝。

为了避免悲剧重演，工商部门发布消费警示，提醒广大消费者注意以下几点：

#### 正确选购电暖手宝类产品

目前，国家对这种产品实行自愿认证制，即采取非强制性认证制度。另外，该类产品目前还没有一个专门的检测标准。因此，这类产品如果存在质量问题或使用不当，会对消费者身体造成伤害，并存在检测难的问题。所以，消费者应该去正规商场购买电暖手宝，选择有合格证明和检测报告齐全的品牌。购买商品时，一定索要发票或其他有效凭证，以便发生消费纠纷时提供证据，有利于维权。

#### 正确使用电暖手宝类产品

1.通电前，应先检查电暖手宝类产品插座处是否有水珠。为了安全，应使其插座干燥，然后先插电暖手宝插头，再插电源插头。

进行通电。通电结束后，应先拔下电源插头，再取下电暖手宝插头。

2.使用过程中，严禁摔打、坐压、锐器划刺，以免造成漏液。在通电状态下，不得将电暖手宝抱在怀中；通电时，人不得离开现场，并应注意观察指示灯，指示灯熄灭即表示通电储热完毕。

3.市场上推出的软性电暖手宝类产品，内装的“致热液”加热时会产生少量气体而造成袋体异常膨胀，因此，正常情况下，每加热10~20次要排放剩余空气1次。排放剩余空气时，必须先切断电源再拔下袋身插头，取下注水口处的排气塞，将注液口朝上轻轻地、并慢慢地挤压，把袋内剩余空气排出，直到注液口即将有液体溢出。但是，严禁向内装的“致热液”中加水。

4.严禁用水煮、火烤等方式对电暖手宝进行加热，若电暖手宝袋内液体泄漏，应立即停止使用。

5.电暖手宝不用时也要防止重压，妥善保存，袋内的液体不可倒出，否则再次充电将不发热或者损坏。

6.儿童使用时一定要注意不能放在嘴里、脸部等，最好在成年人指导下照看使用。

7.金属电暖手宝因为散热较普通液体暖手宝快，因此，开始温度较高，需要注意充电安全，当充电达到最高温（一般有状态灯指示）后应该立即停止充电。充电时要将电暖手宝放置在耐热的物体上，很多人图方便将其放置在床上充电，这样很容易引起棉被、床单等易燃物品的燃烧。

# 上市公司酒鬼酒账户被盗取一亿元

## 上市公司酒鬼酒账户被盗取一亿元 银行称手续合规

1月27日晚，上市公司酒鬼酒发布公告称，公司在杭州的子公司活期结算账户1亿元资金被盗取，并已向公安机关报案。记者28日从中国农业银行证实，相关账户变动属实，但银行方面称，其支取手续均符合相关规定。目前案件已交由湖南警方侦办。

酒鬼酒公司发布的公告称，2013年11月29日，酒鬼酒子公司酒鬼酒供销有限责任公司在中国农业银行杭州分行华丰路支行开立了户名为“酒鬼酒供销有限责任公司”的活期结算账户，其后共计存入1亿元人民币存款。

据账户变动明细显示，一名嫌疑人于2013年12月11日通过上述支行柜台转取了

供销公司的3500万元存款。次日，同一嫌疑人又通过同一支行柜台转取了3500万元存款。同年12月13日，同一嫌疑人将供销公司的3000万元存款汇出。目前，供销公司在中国农业银行杭州分行华丰路支行的账户余额仅剩1176.03元。

中国农业银行浙江省分行对记者说，公告中所述酒鬼酒供销有限责任公司的账户变动确实发生，开户、印鉴、票据、资金划拨均真实合规。记者从杭州警方了解到，目前案件已经由湖南警方进行侦办，相关调查工作正在进行。

据新华社

## ■股市点评

### 短线震荡调整并未破坏大盘整体反弹态势

昨天大盘继续震荡调整，创业板指数前市出现大幅跳水，跌幅一度近2%，众多炒高中小盘题材大幅调整，生物制药、上海自贸、博彩概念、智能化概念等板块个股行情活跃，但市场热点的集中度有所降低，体现了大盘处于短线震荡调整阶段的特征。

从昨天银行股板块大多收出红盘的情况看，主力依然从容掌控局面，短线震荡调整并没有破坏大盘整体的反弹态势，当日市场结构性分化的格局未变，涨停个股数量相差无几，涨停个股依然层出不穷，体现市场做多意愿依然强烈。

当下中小盘个股的差异很大，除了当期题材对个股形成短期刺激外，主力操盘能力不同对个股的影响亦不可小觑。聪明的个股主力往往能做到未雨绸缪，在察觉到指数或将调整之前展开攻势，先期打开上升通道，之后就容易抵御指数下跌时个股的抛压，不至于影响未来

股价运行的节奏；感觉迟钝的主力往往慢人一步，平时消极防守为主，该上涨的时候却缺乏勇气拉升股价，一旦股市下跌，市场抛压沉重，股价很容易被打下一个台阶，进入下降通道后，上档形成无数套牢盘，以后往上做就吃力多了。所以，投资者应选择基本面和技术形态同样都良好的个股，两者结合得越好，获胜的概率越大。

技术角度，目前技术上的矛盾是主板指数的反弹尚未完成，下半周指数回升的概率较大。创业板指数5浪形态清晰，且下档两个缺口是心腹大患，若节前勉强维持，节后极可能产生宽幅震荡，短期仍有一定风险。

节前最后两个交易日，操作上短期上涨猛烈的个股注意逢高减持，适当调整仓位和股票结构，做到安心过节即可。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考

## ■行业资讯

中国银行宁波市分行又推惠民新服务：

### 全大市中行存取款一体机取现实现钞币号码打印 帮您解决取现后顾之忧

为切实解决ATM涉假货币纠纷的举证和责任认定问题，充分保障金融消费者的合法权益，中国银行宁波市分行在宁波当地率先实现了在所有中行存取款机上办理取现业务时的冠字号码打印功能。自2013年12月起，广大客户在宁波大市内的任意一台中国银行存取款机

上，办理取款业务后，选择“打印冠字号”按钮，就能在取款凭条上打印所取现钞的钞币号码。若客户对所取现钞真伪存在异议，可在7个工作日内（含取款当日）持有效证件、现钞及业务办理证明资料到中行网点申请冠字号码查询业务。

（钟航）

### 工行宁波市分行去年电子银行交易额超3万亿元

2013年，中国工商银行宁波市分行电子银行交易额达3.24万亿元，办理的业务笔数3.99亿笔，同比分别增长24.13%和20.18%。电子银行全天候、跨地域、安全、高效、便捷的金融服务优势深受宁波市民的青睐，并成为客户交易的主渠道之一，仅该行的个人网上银行、手机银行客户就有254.5万户。

多年来，工行宁波分行持续推进电子渠道的服务扩容和优化，抓住社会信息化和金融服务多元化的时代潮流，依托先进的信息系统和强劲的创新能力，不断完善涵盖网上银行、手机银行、电话银行、短信银行和自助银行的电子服务渠道，以

（沈颖俊）

### 交行宁波分行被评为市金融系统 “创三优一满意”活动优秀组织单位

近日，交行宁波分行在全市金融系统“创优良秩序、优美环境、优质服务、让消费者满意”优质服务竞赛中，被宁波市总工会、宁波市金融业联合会评为宁波市金融系统“创三优一满意”活动优秀组织单位。

交行宁波分行切实抓好窗口服务提升工作，花大力气改善窗口服务，每月组织服务优

胜网点、服务明星评比，开展“走进交行、感受温馨”服务提升评选活动，努力提高社会对交行服务的认知度。持续做好金融知识宣传普及，以网点为单位走进多个社区、企业、校园开展金融知识宣传普及、反假币宣传、防范和打击非法集资宣传活动，扎实推进金融消费者权益保护工作。